
 

ACTA NÚMERO 109 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las NUEVE HORAS del día 

VEINTIUNO DE JULIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, en la Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento de 

Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia Centro de la 

Ciudad y Puerto de Veracruz. De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 fracción I, 

37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12, 14 y 15 

del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del 

Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Lic. Ramón Ferrari Pardiño, 

Secretario de Desarrollo Agropecuario, Rural y Pesca; quien asiste en representación del Dr. Javier Duarte de 

Ochoa, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de Llave; Familiares y Amigos de la Dra. 

Lilia Caritina Berthely Jiménez, que en paz descanse; General Homero Gamboa Martínez, Presidente Municipal 

de Tlacotalpan; Sociedad Tlacotalpeña; Miembros de la Honorable Comuna; Teniente Coronel Apolinar 

Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región Militar; Capitán Lisbeth Vilaboa Nieto Representante de la 

Primera Región Naval; Cuerpos Consulares; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y 

Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente; con su venia se da inicio a la 

presente Sesión Solemne de Cabildo, PARA LA ENTREGA DE RECONOCIMIENTO “IN MEMORIAM” A LA 

DRA. LILIA CARITINA BERTHELY JIMÉNEZ, POR SU DESTACADA ENTREGA EN BENEFICIO DE LA 

COMUNIDAD, a cuyo efecto se formuló la siguiente Orden del Día:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 09 DE JULIO DE 

2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTO.- - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DE LA DRA. CLARA LUZ RODRÍGUEZ BERTHELY.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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7.-INTERVENCIÓN DEL LIC. RAMÓN FERRARI PARDIÑO, SECRETARIO DE DESARROLLO 

AGROPECUARIO, RURAL Y PESCA; QUIEN ASISTE EN REPRESENTACIÓN DEL DR. JAVIER DUARTE 

DE OCHOA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE 

LLAVE.- - 8.- MENSAJE DEL GENERAL HOMERO GAMBOA MARTÍNEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

TLACOTALPAN, EN REPRESENTACION DE LA SOCIEDAD TLACOTALPEÑA.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

9.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

A continuación se procede al desahogo del primer punto del Orden del Día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; 

Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez; Regidor Tercero; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora 

Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; 

C. Yadira Carrillo Marín, Regidora Séptima; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio 

Hernández, Regidora Décima; Mtro. José González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y Lic. Benjamín 

Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona a 

los Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión 

Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 09 DE JULIO DE 

2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona que 

en seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 

73 



 

09 de julio de 2015.- “En uso de la voz, la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, menciona 

que la Doctora Lilia Caritina Berthely Jiménez, nació el 4 de octubre de 1919 en Tlacotalpan, Veracruz; realizó 

sus estudios profesionales en la Benemérita Escuela Normal de Xalapa y en la Escuela Normal de Cuautla, 

además de obtener un Doctorado en Pedagogía en la Escuela Normal Superior de México, dedicó la mayor 

parte de su vida al magisterio, desarrollando sus actividades en la Escuela Normal Superior, en el Instituto 

Politécnico Nacional, en el Instituto Mexicano de Cultura y en la Universidad Nacional Autónoma de México; 

simultáneamente se desempeñó en el sector público, ocupando diversos cargos en las Secretarías de 

Comunicaciones y Transportes, Educación Pública, Gobernación y en el ISSSTE, por su amplia trayectoria en el 

ámbito educativo, cultural y social, la Dra. Berthely recibió incontables reconocimientos entre los que destacan 

las Medallas de oro “Al Talento y el Saber”, entregada por el Presidente de la República en 1987 y “Juan de 

Dios Bátiz”, por 30 años en servicio docente en el Instituto Politécnico Nacional, así como, la Medalla  “Adolfo 

Ruiz Cortines” en el año 2012 entregada por el Gobierno del Estado de Veracruz y la Medalla “Valentín Gómez 

Farías” en el año 2014 entregada por la sociedad mexicana de geografía y estadística; además, fue Presidenta 

de la Academia Mexicana de Pedagogía y Maestra Emérita de la Escuela Nacional de Maestros. La Dra. 

Berthely falleció el pasado 1 de julio de 2015, dejando por legado su ejemplo de vitalidad y trabajo; por lo 

anterior, se somete a consideración del Cabildo, la propuesta para realizar un homenaje “Post Mortem” a la 

Dra. Lilia Caritina Berthely Jiménez.- Analizada la propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo 

dispuesto por los artículos 28, 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción VI del Reglamento de 

Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la celebración de una Sesión Solemne con la finalidad de entregar 

Reconocimiento “IN MEMORIAM” a la Dra. Lilia Caritina Berthely Jiménez, por su destacada entrega en 

beneficio de la comunidad.- APROBADO POR UNANIMIDAD.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.”- - - - - - - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, ofrece una cordial bienvenida a los asistentes a 

esta Solemne ceremonia, manifestando el honor y orgullo que significa para él contar con la asistencia de una 

comitiva representativa de la Sociedad Tlacotalpeña en este Palacio Municipal de Veracruz, al cual deben 
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considerar como su casa; asimismo, comenta el agrado de realizar tan importante homenaje a una gran mujer 

tlacotalpeña, reiterándoles su agradecimiento por su asistencia; de igual forma agradece la presencia del Lic. 

Ramón Ferrari Pardiño, Secretario de Desarrollo Agropecuario, Rural y Pesca, quien asiste en representación 

del Dr. Javier Duarte de Ochoa, Gobernador del Estado de Veracruz, en el mismo tenor agradece la presencia 

de los sobrinos de la Doctora Berthely, la Dra. Clarita Rodríguez Berthely, y el Señor Jesús Elías Berthely 

Rivas; también agradece la presencia del General Homero Gamboa Martínez, Presidente Municipal de 

Tlacotalpan; así como a los Representantes de las Fuerzas Armadas, al Teniente Coronel Apolinar Comunidad 

Toral, Representante de la Sexta Región Militar; asimismo, Capitán Lisbeth Vilaboa Nieto, Representante de la 

Primera Región Naval, por último agradece la presencia, la confianza y el trabajo de las Regidoras y Regidores 

del Ayuntamiento de Veracruz que hoy le acompañan, al igual que agradece a los integrantes del Cuerpo 

Consular su asistencia, así como a los medios de comunicación y al público en general. Hoy le es muy grato 

reconocer y honrar la memoria de una mujer veracruzana tlacotalpeña de inigualable trayectoria, a Doña Lilia 

Caritina Berthely Jiménez, oriunda de Tlacotalpan, quien curso su educación en la Ciudad de Jalapa y en el 

Puerto de Veracruz, posteriormente en Cuautla Morelos, realizando un doctorado en Pedagogía en la Escuela 

Normal Superior de México; durante décadas se dedicó al servicio en la docencia en instituciones de gran 

prestigio como la Normal Superior de México, el Instituto Politécnico Nacional, el Instituto Mexicano de Cultura 

y ocupo varios cargos en la Secretaria de Educación Pública, de igual forma fungió como Presidenta de la 

Academia Mexicana de Pedagogía, en la Administración Pública Federal, fue Directora de Inspección General 

en la Secretaría de Comunicaciones y Transportes y Subdirectora General de Servicios Sociales del Instituto de 

Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE), de igual forma se destacó en los 

cargos políticos que ostento, fue Diputada en el Congreso de la Unión, siendo la Primer Mujer Veracruzana 

electa como Diputada Federal, también fue Delegada de Iztapalapa, así como Secretaria adjunta del Comité 

Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Revolucionario Institucional (PRI); llevando la representación de México 

ante la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), la 

Organización de los Estados Americanos (OEA), la Organización de la Naciones Unidas (ONU) y la 
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Organización Mundial de la Salud (OMS); recibió numerosos reconocimientos por su trayectoria, como la 

medalla de oro al talento y al saber que le otorgó el Presidente de la República, el Lic. Miguel de la Madrid; así 

como la Medalla Juan de Dios Batís por sus años de servicios en el Instituto Politécnico Nacional, la medalla 

Adolfo Ruiz Cortines del Congreso del Estado de Veracruz y la medalla Valentín Gómez Farías por la Sociedad 

Mexicana de Geografía y Estadística, pero lo más importante es la admirable obra social de esta incansable 

mujer veracruzana doña Lilia Berthely, fue una pionera en los derechos de las personas de la tercera edad, 

por lo que en el año de 1979 fungió como Cofundadora del Instituto Nacional de la Senectud (INSEN) que el 

día de hoy se le conoce como Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores  (INAPAM), asimismo fundó  

el Programa Nacional de la Tercera Edad del que se convirtió en Presidenta Vitalicia, por toda esa trayectoria 

inigualable y por la calidad humana de una gran mujer que dedicó sus días a trabajar por mejorar las 

condiciones para todos los mexicanos y sobre todo para las personas de la tercera edad; y quien fuera en vida 

un ejemplo a seguir para todas las mujeres veracruzanas; es por todo lo anterior que desea expresar el día de 

hoy su admiración y reconocimiento a doña Lilia Caritina Berthely Jiménez quien deja una gran legado y un 

ejemplo sin igual de  compromiso para Veracruz y para México. Muchas Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, informa que en seguimiento 

del Orden del Día, el Señor Presidente Municipal, y la Honorable Comuna, harán entrega del Reconocimiento 

para lo cual solicita al Presídium ponerse de pie y a la concurrencia permanezca sentada.- Acto seguido, se 

entrega Reconocimiento “IN MEMORIAM” a la: Dra. Lilia Caritina Berthely Jiménez  por su destacada entrega 

en beneficio de la comunidad; lo recibe su familiar la Dra. Clara Luz Rodríguez Berthely. Dicho reconocimiento 

a la letra dice: “El Honorable Ayuntamiento de Veracruz. Primero en América Continental y Puerta de Entrada 

a la Cultura Occidental, Interpretando el Pensamiento, la Voluntad y el Sentimiento del Pueblo Veracruzano 

otorga el presente reconocimiento: “IN MEMORIAM” por su brillante trayectoria de vida, llevando siempre en 

alto el nombre de Veracruz, dejando huella invaluable e imborrable dentro del corazón del pueblo 

veracruzano. Veracruz, Ver., el día 21 de Julio de 2015.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente 
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Municipal Constitucional de Veracruz.- Rúbrica”.- Acto seguido, se invita al Honorable Presídium a ocupar su 

lugar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DE LA DRA. CLARA LUZ RODRÍGUEZ BERTHELY.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Doctora Clara Luz Rodríguez Berthely, saluda cordialmente y agradece todas las atenciones 

recibidas al C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal del Ayuntamiento de Veracruz, al Lic. Ramón Ferrari 

Pardiño, Representante del Gobernador del Estado,  Dr. Javier Duarte de Ochoa; asimismo saluda al General 

Homero Gamboa Martínez, Presidente Municipal de Tlacotalpan, así como a los integrantes del Cuerpo Edilicio 

que conforman el Ayuntamiento de Veracruz, así como a las autoridades que hoy los acompañan, Señoras y 

Señores, amistades de la Dra. Berthely a quienes desea expresarles su gratitud por acompañarlos en tan 

emotiva celebración, razón por la cual se siente orgullosa de ser la representante de la Familia Berthely, para 

agradecer la deferencia de ese Cabildo por el reconocimiento póstumo a su querida tía, Lilia Berthely Jiménez, 

quien se destacó en todos los ámbitos en los que se desempeñó, lo cual le permitió sumar conocimientos, 

experiencia y la sabiduría que adquirió a lo largo de su vida y por supuesto poniéndolo siempre al servicio de 

la comunidad; es por ello que desea destacar el extraordinario ser humano que fue, dotada de una alta 

sensibilidad que supo transmitir a través de su poesía, pionera en la Igualdad de Género, su condición de 

mujer jamás la detuvo, nunca escondió sus talentos al contrario los multiplicó forjando así su inquebrantable 

espíritu, asimismo comenta que para su familia siempre representó la fortaleza, la unidad, el amor y respeto 

hacia  sus semejantes, valores que cimentó y fomentó en los corazones de sus consanguíneos, y quienes 

siempre honran su memoria, de igual forma quienes  cultivaron su amistad lo hacen constar, hoy su cuerpo se 

ha gastado y sucumbido pero su esencia trasciende y ojalá sea un ejemplo para las nuevas generaciones; es 

por ello que repito sus palabras “Puedo Porque Quiero”, y quiso muchas cosas y las logró, por último agradece 

a  la concurrencia su atención, dando lectura a un poema que anticipándose a su momento escribió 

“…Inexorable, ante ti mi Señor, tú me has llamado y acudí presurosa, mi raya no has trazado, entendí la señal 

y estoy dispuesta, si en el tallo, se marchita la rosa, el aroma se pierde, sus pétalos claudican, e inexorable, 

muere, porque yo pecadora, me opondría a tu destino, porque yo, servidora que acata tus mandatos, quisiera 
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irreverente negarme a tu piedad, me has dado a manos llenas, dolor, dicha, paciencia y has tallado mis penas 

y has calmado mis ansias, si me enseñaste a amarte, sin visceral vehemencia, aun no siento cansancio, pero 

estoy preparada, para andar el camino que me hubieras trazado que me conduzca a ti. Si acabo mi jornada, 

tu infinita bondad en dicha celestial, será cumplimentada, porque tu das la vida y deberá atenderse su santa 

voluntad…”.- Gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7.- INTERVENCIÓN DEL LIC. RAMÓN FERRARI PARDIÑO, SECRETARIO DE DESARROLLO 

AGROPECUARIO, RURAL Y PESCA; QUIEN ASISTE EN REPRESENTACIÓN DEL DR. JAVIER DUARTE 

DE OCHOA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE 

LLAVE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Ramón Ferrari Pardiño, Secretario de Desarrollo Agropecuario, Rural y Pesca, saluda 

cordialmente al Señor Ramón Poo Gil, Presidente Municipal de Veracruz, al General Homero Gamboa Martínez, 

Presidente Municipal de Tlacotalpan, así como a la Doctora Clarita Rodríguez Berthely, al Señor Elías Berthely 

Rivas; acto seguido saluda afectuosamente a la Maestra Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta 

encargada de la Comisión de Sesiones Solemnes, a la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del 

Ayuntamiento de Veracruz, así como a la Arq. María Concepción Díaz Cházaro, Directora de Archivo Histórico, 

en el mismo tenor saluda al Teniente Coronel  Apolinar Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región 

Militar, a la Capitán de Corbeta Lisbeth Vilaboa Nieto, Representante de la Primera Región Naval, Señoras y 

señores, Integrantes del Cabildo del Ayuntamiento de Veracruz; de igual forma saluda a los Servidores 

Públicos Estatales y Municipales que se encuentran presentes y a los representares de los medios de 

comunicación, acto seguido desea citar las palabras dichas por la Dra. Berthely “…Es un honor para esta 

veracruzana, jarocha, cuenqueña, y tlacotalpeña, recibir la medalla Adolfo Ruiz Cortines…”.- Respetable Señor 

Presidente Municipal; Miembros del Honorable Ayuntamiento, Familiares de la Dra. Lilia Caritina Berthely  

Jiménez, Señoras y Señores, todos; acto seguido comenta que ha iniciado su participación con las palabras 

expresadas por la Dra. Lilia Caritina Berthely Jiménez, al recibir la “Medalla Adolfo Ruiz Cortines” aprobada en 

el año 2012 por el Honorable Congreso del Estado y entregada por el Dr. Javier Duarte de Ochoa, Gobernador 
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Constitucional de Veracruz, de quien en esta ocasión trae la representación, que le honra, para participar en la 

presente Sesión Solemne del Cabildo; acto seguido expresa su reconocimiento al Honorable Ayuntamiento por 

su alta sensibilidad al haber aprobado la celebración de un Reconocimiento “IN MEMORIAM” a la Dra. 

Berthely, una de las intelectuales veracruzanas más destacadas a nivel nacional; nacida en el corazón de la 

cuenca del Papaloapan y quien dedicó la mayor parte de su vida al magisterio, desempeñándose en la Escuela 

Normal Superior, en el Instituto Politécnico Nacional, en el Instituto Mexicano de Cultura y en la Universidad 

Nacional Autónoma de México; simultáneamente se desempeñó en el sector público, ocupando diversos 

cargos, en las Secretarías de Comunicaciones y Transportes, en la Secretaría de Educación Pública, en la 

oficina de Gobernación, en el despacho de la Reforma Agraria y en el Instituto de Seguridad y Servicios 

Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE); de igual forma participó como Diputada Federal en el 

Congreso de la Unión y se dio tiempo, no obstante de las ocupaciones mencionadas, para escribir poemas que 

recibieron el aplauso de críticos literarios, obteniendo premios en destacados certámenes; por lo que le 

gustaría citar un fragmento de uno de sus  poemas.- “Ofrenda de las Manos”: “….Manos que entre la espuma 

y la distancia, la forma y la expresión han escondido, pero que están allí…. manos de todos y que hoy 

emergen de la mar bravía queriendo destacar, con la esperanza de que pudieran ser las elegidas; las que 

potentes, suaves, tiernas, vigorosas y fértiles pueden ser las creadoras del presente, forjadoras de patria, 

dulces manos, serenas que sostengan valientes el futuro, incansables, vehementes, con el donaire de las 

manos fuertes…..”.- Por últim,o expresa Maestra Berthely…. la recordamos y recordaremos; está y estará con 

nosotros siempre; asimismo, solicita en nombre del Dr. Javier Duarte de Ochoa Gobernador de Veracruz, en el 

de los veracruzanos y en el de este Honorable Ayuntamiento, se brindé a la Dra. Berthely, un fuerte aplauso. 

Muchas Gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

8.- MENSAJE DEL GENERAL HOMERO GAMBOA MARTÍNEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

TLACOTALPAN, EN REPRESENTACION DE LA SOCIEDAD TLACOTALPEÑA.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el General Homero Gamboa Martínez, Presidente Municipal de Tlacotalpan, saluda 

cordialmente a todos los presentes, así como a los integrantes del Presídium, a los familiares de la Dra. 
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Berthely y a la sociedad Tlacotalpan presente, de igual forma saluda y agradece a los representantes de los medios de 

comunicación por difundir esta ceremonia tan emotiva, Señoras y Señores. Complicado resulta resumir 96 años de 

trayectoria prolifera en esta vida terrenal, para ello existen como constancia el testimonio  plasmado en miles de 

artículos, notas periodísticas, reseñas, columnas, páginas web e infinidad de lugares e instituciones gubernamentales y 

académicas donde recibió premios por su extraordinaria labor, sin embargo, todos reconocen y manifiestan su orgullo a 

la Dra. Berthely por su inquebrantable empeño, extensos logros, innumerables grados académicos, por su larga y 

brillante trayectoria profesional, y de manera muy especial por su excelso espíritu de servicio, su extraordinaria 

sensibilidad e incansable capacidad de gestión, por su inagotable vitalidad y comprobado rango intelectual, por su 

legado en el ámbito literario, su permanente actualización de logros, en el presente siempre y su historia para cuando el 

futuro la alcanzara; Tlacotalpan su tierra natal, cultivando uno de los valores más preciados, externa su eterno 

agradecimiento a la doctora Lilia Caritina Berthely Jiménez, quien con su capacidad de gestión y comprobado espíritu de 

servicio contribuyó al desarrollo y bienestar de lo que hoy es una ciudad patrimonio cultural de la humanidad, por lo que 

podría pasar por alto recordar, compartir y resaltar la dimensión de la obra que logró gestionar la Dra. Berthely para su 

amado Tlacotalpan, muchísimas fueron las obras que ella logró para su tierra, por todo lo mencionado y muchas 

virtudes más la Dra. Lilia Berthely es sin lugar a dudas la hija prodiga y una de las joyas más preciadas de Tlacotalpan y 

del Estado de Veracruz, a quien el pueblo de Tlacotalpan admirará y respetará por la posteridad, porque en el tránsito 

de su vida esparció la semilla del saber a través de su espíritu de servicio a los semejantes, traduciéndose en obras que 

dieron bienestar con su brillante pensamiento que nutrieron las mentes de quienes la agobiaron y que permitieron 

captar con claridad la belleza y todo lo bueno que ofrece el entorno, descanse en paz su estimada amiga la Dra. Lilia 

Caritina Berthely Jiménez. Muchas Gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

9.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del  Ayuntamiento manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal; Lic. Ramón Ferrari Pardiño, Secretario de Desarrollo Agropecuario, Rural y Pesca; quien asiste en 

representación del Dr. Javier Duarte de Ochoa, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de Llave; 

Familiares y Amigos de la Dra. Lilia Caritina Berthely Jiménez, que en paz descanse; General Homero Gamboa Martínez, 

Presidente Municipal de Tlacotalpan; Sociedad Tlacotalpeña; Miembros de la Honorable Comuna; Teniente Coronel 

Apolinar Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región Militar; Capitán Lisbeth Vilaboa Nieto Representante de la 
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Primera Región Naval; Cuerpos Consulares; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; 

Miembros de los Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente; habiéndose concluido los puntos del Orden del 

Día, se clausura esta Sesión Solemne, siendo las diez horas con tres minutos del día veintiuno de julio del año dos mil 

quince.- ¡Muchas gracias!.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS 

QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE LA SECRETARIA QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

___________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 

 
 

Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 

 L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

   
 
 

Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

 Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 
 

  
 
 

Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 
 
 

  

C. Yadira Carrillo Marín, 
Regidora Séptima. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 

 
 
 

  

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima. 

 Mtro. José González Martínez,  
Regidor Décimo Segundo. 

 
 

  
 
 

Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, 
Regidor Décimo Tercero. 

 Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 
Secretaria del Ayuntamiento. 
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